

巨星集团:高扬全会精神 激情成就梦想



● 巨星新能源产业

十八届三中全会,是在国际形势继续发生深刻变化,我国改革发展进入关键阶段召开的一次重要会议,意义深远。作为四川省100家大企业大集团之一的四川巨星集团,抓住改革发展的大好机遇,高扬全会精神,加快企业的战略布局和发展步伐成为了当前的重要任务。

巨星集团创建于1994年8月,十九年风雨历程,十九年拼搏奋进,永远铭记在每一位创业者的心中:从四川乐山的一家饲料加工厂,到四川名牌、中国驰名商标、中国畜牧行业百强优秀企业;从单一的饲料生产,到投资领域覆盖农牧、新能源新材料和稀土几大产业;十九年,巨星获得了许多值得自豪的荣誉:四川省社会主义事业优秀建设者、四川省政府重点培育的大企业大集团、农业产业化重点龙头企业、四川省最大的种猪养殖企业……十九年,他们白手起家,筚路蓝缕,一步一个台阶实现梦想,创造了属于巨星人的辉煌。



● 董事长唐光跃激情传递奥运火炬

在企业发展过程中,巨星经历了多次重要的转折,每一次转折,都是巨星事业的一次提升和跨越;有成功的喜悦,也会遭遇突如其来的风浪。面对危机,是巨星人坚定的信念、执着的追求和超常的智慧,让他们在

困难面前不退缩,一次又一次化危险的境地为发展的机遇,最终得以发展壮大:

1995年,刚成立不久的巨星,就遭遇了饲料业的低谷,猪价惨淡,市场低迷。巨星深思熟虑后果断推出“ATP工程”,通过提高管

理水平,提高产品技术和产品质量,帮助落后的中小企业摆脱困境,提高效益。此举大受欢迎,先后发展了新疆泰昆、重庆蜀达、营山通望等10多家企业,其中如新疆泰昆后来还发展成为新疆最大的饲料企业。参加“ATP工程”的企业,获得了急需的帮助,使这些企业在低迷的市场中看到了光明。巨星输出技术和管理,在帮助这些企业成长的同时,也销售了饲料的核心技术载体“巨星预混料”,不仅在困难时期推动了巨星的发展,更提高了企业知名度、美誉度,为巨星将来成长打下坚实基础。

1999年到2000年间,受金融风暴的影响,羽翼未丰的巨星再次遭受市场风雨的打击。行业内各公司销量锐减,不少曾经声名显赫的饲料企业或停产或被收购,饲料界一片风声鹤唳。面对如此局面,怎么办?一方面,他们创新营销手段,改变销售模式,开发新产品,在原有的市场上精耕细作,创造了新的市场和新的需求,提升和稳定了销量;

另一方面,积极开拓新的市场,大胆走出去,把巨星饲料和品牌成功推广到更大的市场。

与此同时,巨星人把眼光投向了饲料行业以外的更广阔的产业领域:1999年,成立巨星化工;2002年,投资2亿元,年产能5万吨聚氯乙烯工程项目获得重大支持破土动工。2003年6月建成投产并立刻发挥出强大的盈利能力。

一个看似不可能的投资计划,在执着的追求下,就可以成为现实。面对不断袭来的市场危机,巨星人不但毫不退缩,还凭借创业的激情和坚定的信念,以大智慧开创大事业,涉足更广大的领域,进入了更高远的天地。

2004年,巨星根据形势的发展,再次出手,引入强大投资者进行合作,加快建设PVC项目;2005年,双方共同投资新建年产10万吨的PVC项目投产;2006年,合作再上台阶,强强联手成立四川永祥多晶硅有限公司,由此开启了总投资达65亿元,共同打造世界级清洁能源企业的宏大事业!

2007年以来,巨星又开始了打造农牧产业链的投资,把目光投向现代养殖业。经过近6年坚持不懈的努力,已经成为四川省最大的种猪生产企业和中国畜牧行业百强优秀企业……

时至今日,“激情、信念、智慧”,仍然是巨星发展的关键词。因为巨星的事业追求永不止步,因为他们始终抓住机遇,勇敢面对挑战和机会!

稳步发展的巨星集团,于惊心动魄中笑看波澜壮阔,于艰难曲折中收获硕果累累!“打造一流农牧产业链企业,建设一流清洁能源生产基地,创造人类健康生活”,乘着三中全会的巨大发展机遇,秉承公司发展目标,在挑战中把握机遇,创造未来,巨星人一定会迎来属于自己的、更加美好的明天,铸就辉煌!



● 巨星引进四川最大批次加系原种猪



● 巨星养殖产业



● 巨星饲料产业

东方汽轮机有限公司:绿色动力 造福人类

一、基本情况

东方汽轮机有限公司隶属于中国东方电气集团有限公司,是我国研究、设计、制造大型电站设备的高新技术骨干企业,是全国机械工业100强企业和三大汽轮机制造基地之一。秉承“绿色动力,造福人类”的宗旨,企业产品从单一的火电发展到火电、气电、核电、风电等清洁高效发电装备为主的“多电并举”格局,同时产业辐射到军品、新材料、表面工程等领域。目前拥有总资产约400亿元,正式职工约8000余人,核心制造能力超过3000万千瓦,年工业总产值过百亿元,主要产品产量累计突破3亿千瓦,国内市场占有率达到30%;累计生产风电机组近5000台。产品遍及国内各省,并出口至20多个国家和地区。

东汽是“5·12”汶川特大地震中受灾最严重的央企之一,314名职工和家属遇难,100栋家属楼损毁,70%的厂房垮塌,2000余台设备被毁,直接经济损失达27亿元。党和国家领导人多次莅临东汽视察,指导抗震救灾和灾后重建工作。在各级政府的支持和社会各界的帮助下,东汽仅用1年零9个月的时间,就建设完成了占地2600亩,建筑面积66万平方米,拥有19个加工制造中心和科研设施的德阳新基地,一个崭新的东汽重新拔地而起。重建后,东汽共有各种制造设备4000余台,包括新购的1525台制造设备,主导产品加工设备数控化率超过95%,已具备了国内领先、国际一流的装备实力和制造水平。同时,5300余套职工永久性安置房也在2009年底建设完成,万名东汽受灾职工在新的城市实现了安居乐业。

东汽是国内三大汽轮机装备制造基地之一。火电方面,空冷、供热机组和老机改造水平国内领先。核电方面,是国内最先拥有百万瓦核电机组投运业绩的汽轮机制造企业,率先掌握百万瓦核电机组焊接转子核心技术,并涉及核岛领域。燃机方面,东汽从2002年开始组建重型燃机研发团队,现已实现78%的高国产化率,具备除燃烧室和透平叶片等热部件外所有部件的成套制造能力(包括辅机控制系统)及燃机电站安装、调试、运行和售后服务能力。风电方面,东汽已掌握强风型、弱风型、常温型、低温型、耐盐雾型等各类机组成套技术,装机容量居国内第三位。

东汽承担国家多项973、863项目,且不断加大科研资金的投入和基础试验设施建设。已建立起从工艺试验、产品研发到基础研究多层次、全范围的技术研发平台,拥有风机整机试验台、转子高速动平衡试验台、



● 东汽新基地全景

多级透平试验台、轴承载试验台、蠕变持久试验机等一批行业领先的实验设备,并完成了核电焊接转子研制中心、重型燃机转子研制中心的建设,具备了强大的发电设备新产品研发能力和技术团队。

二、2012年生产经营情况

2012年,面对激烈市场竞争,东汽人克服电力设备市场需求疲软、项目执行风险高、资金紧张等困难和考验,全年完成产品产量2645.35万千瓦,工业总产值123.54亿元,工业增加值25.52亿元;实现销售收入155亿元,利税总额21亿元,利润总额5亿元;完成货款回收131.47亿元,新增订货142.68亿元,各项指标均行业领先。2012年,东汽荣获“全国创先争优先进基层党组织”等荣誉称号。

三、2013年1—3季度生产经营情况

2013年,东汽计划完成产品产量3000万千瓦,实现工业总产值130亿元,工业增加值25亿元,利润总额6亿元。1—3季度已

完成产品产量2230.4万千瓦,工业总产值91.71亿元,工业增加值21.26亿元;实现销售收入123亿元,利润总额4.5亿元。从目前生产经营状况看,预计能够全面完成全年目标任务。

四、技术创新工作

党的十八大提出,要“实施创新驱动发展战略”,东汽自建厂以来就始终坚持走自主创新的道路,推动国家重大装备制造业发展。

在四川省省委省政府和德阳市委市政府关心和支持下,东汽正在积极争取国家燃机开发重大专项,已投入大量资金自主研制5MW燃机,现已完成方案设计和压气机试验台等相关试验平台建设。为此建立的长寿命叶片高温实验室已被四川省确定为重点实验室,正在申请国家级重点实验室。

此外,东汽正利用国家风电产业发展放缓的调整期,苦练内功,加大研发力度,完善产品系列,积极拓展市场,为新一轮风电产

业的发展奠定良好基础。今年3月东汽自主研发的5.5MW海上风机已成功发运,标志着东汽已完全具备大型海上风电机组成套自主设计、制造及试验能力。

今年,东汽针对火电机组,研究并成功推出了大型清洁、高效的火电汽轮机产品,主要是在六横、焦作、万州、安源等四个项目上对66万千瓦和百万千瓦的超超临界机组在原有基础上进行了创新,推出了新机型,有效地提高了机组的经济性能、降低热耗,减少环境污染。

五、发展思路

党的十八届三中全会,是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段,改革进入攻坚期和深水区召开的一次极为重要的会议,开启了新的改革窗口,具有重大的现实意义和深远的历史意义。全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,是指导新形势下全面深化改革的一个纲领性文件,深刻剖析了我国改革发展稳定

面临的重大理论和实践问题,阐明了全面深化改革的重大意义和未来走向,提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则,是全面深化改革的又一次总部署、总动员,必将对推动中国特色社会主义事业产生重大而深远的影响。

当前,我们正处于深入推进“三高一转”发展战略、转型升级提升效益的攻坚时期,也是我们直面市场压力和激烈竞争、为实现“四个一流”目标而共同奋斗的重要时期。学习贯彻党的十八届三中全会精神,有利于我们认清企业发展面临的形势,有利于我们坚定企业发展的社会主义方向,有利于我们妥善应对发展中的困难和挑战,对扎实推进东汽改革发展各项工作,提升核心竞争力,推动东汽科学发展具有十分重要的现实意义。

我们要全面准确把握党的十八届三中全会精神实质,深刻理解全面深化改革的重大意义,深刻理解全面深化改革的指导思想,深刻理解关于发挥国有经济作用的重大部署。要充分理解和切实把握国家推进经济体制改革特别是国有企业改革的方向、目标和具体措施,进一步增强发展好国有企业的信心和决心,不断提高管理水平和企业运行质量,提升企业效益和效率,践行提质增效,切实落实好“三高一转”发展战略的各项要求。要结合三中全会关于深化国有企业改革的新思路、新要求,深入剖析东汽当前改革发展中的重点和难点问题,加快推动改革发展工作的相关政策和具体措施的出台,努力在体制机制、薪酬分配改革、干部人事制度改革、创新机制建设等方面取得重大突破。

在今后的数年时间里,东汽将以全面提升管理水平为主线,不断吸收先进的管理理念,培养超强的创新能力,探索精益的生产模式,追求高品质的客户服务,加快公司向质量效益型发展,推动东汽向全球领先制造商迈进。



● 重一、叶片、焊接



● 东汽争分夺秒为客户赶制产品,图为加工完的燃机转子 刘岗摄



刘岗摄